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 Példamutató szemétszedés a Föld 
napja „tiszteletére” 
 
Hogy lerágott csont-e vagy nem? Sze-
rintem nem lehet elégszer beszélni róla. 
Április 23-án ismét összeverődött egy 
maroknyi csapat, hogy ott folytassák, 
ahol hetekkel előtte abbahagyták a kör-
nyezet megtisztítását.  
Április 22 a Föld napja „Egy nap a hol-
napért, a klímáért! Létünk alapja az 
élővilág változatosságának megőrzése – 
erre figyelmeztet 
a 32. magyar és az 
52. világméretű 
Föld napja, mely-
nek kiemelt témá-
ja maradt 
a biológiai sokfé-
leség megőrzé-
se is.  Az emberi-
ség beavatkozása 
a természet évez-
redes egyensúlyá-
ba veszélyezteti 
a vadonélők, köz-
tük a beporzó 
rovarok, növé-
nyek létét. A bio-
lógiai sokféleség 
csökkenésé-
nek 60%-áért ét-
rendünk, pontosabban az állatok takar-
mánya felel. Sebezhetőségünkre figyel-
meztetett a koronavírussal a természet - 
legyen az idei Föld nap-
ja is önszerveződő, közösségépítő! 
Tegyünk végre, kezdjük ma! Mit te-
hetsz Te? Sokat. A Föld napja mára a 
legnagyobb önszerveződő környezeti 
megmozdulássá vált   Magyarországon. 
Cselekvő ünnep, amely mindnyájunk 
jövőjéről szól. Kb. 9 évünk maradt a 
cselekvésre.” (forrás, internet).  
Kömlődön az a maroknyi lelkes csapat 
a fentiek szerint cselekszik, átéli a kör-
nyezet iránti felelősséget, igénye van a 
tiszta, szennyezésmentes környezetre. 
Sajnos nem sokan vagyunk így. Próbá-

lunk beleszokni a szelektív hulladék 
gyűjtésébe, elhelyezésébe, próbálunk 
úgy élni, hogy kevesebb olyan anyagot 
használjunk, ami káros a környezetre 
ezzel együtt a jövő generáció élhetőbb 
világára. Sok időnek kell még eltelnie, 
és a feltételeknek megteremtődnie, 
hogy tényleg elsődleges szempont le-
hessen az élhetőbb környezet a jövőnk 
megmentése, a bolygónk egészséges 
egyensúlyban tartása. Rendet kell tenni 
a fejekben, hiszen ami még most nem 

kézzelfogható, azt nem is érezzük any-
nyira fontosnak. Ott kellene kezdeni, 
amit már régen tudatosítani kellett vol-
na mindenkinek önmagában, hogy nem 
dobálunk el szemetet főleg nagy meny-
nyiségben – de kicsiben sem -, ott ahol 
gondoljuk, hogy majd valami lesz vele, 
valaki összeszedi talán, mert mi más 
járhat akkor annak az embernek a fejé-
ben, (azon túl, hogy bűncselekményt 
követ el ezzel), amikor hanyag, nemtö-
rődöm módon dobál el hűtőszekrénytől 
a gumiabroncsig mindent az útszélen, 
az elhagyott erdőkben, folyókba, stb. 
Azért is érthetetlen, mert manapság már 
minden hulladékot, használaton kívüli 
tárgyat el lehet helyezni szabályosan, 
biztonságosan a megfelelő helyre. Le-

het már a szemetet szelektíven gyűjteni, 
külön a papírt, a zöldhulladékot, üve-
get, a nagyobb terjedelmű lomokat pe-
dig el lehet szállítani egy kis utána-
kérdezéssel a megfelelő biztonságos 
helyre, ahol aztán szakszerűen kezelik 
azt tovább. Tehetünk sokat még ezen 
felül is pl. hogy bevásárlásnál viszünk 
magunkkal olyan zacskót, ami környe-
zetbarát. Nem használjuk a nylon tasa-
kokat, ami sok évtized alatt bomlik le 
(Jó tudni, hogy van már olyan élelmi-

szer áruház, ahol környe-
zetbarát zacskó van csak 
kitéve a zöldárúnál, és 
bizony 15 forintot kell 
fizetni érte, ha igénybe 
vesszük… más alternatí-
va nincs, vagy fizetünk, 
vagy gondoskodunk sa-
játról…) Bizony nagyon 
jó érzés látni a fotókat és 
tudni, hogy van Kömlő-
dön egy lelkes, példamu-
tató, környezetbarát csa-
pat, akik a saját pihenő- 
idejükből szakítanak ki 
több órát, hogy a hanyag, 
nemtörődöm emberek 
után összeszedjék a lo-
mot. Minden elismerés és 
dicséret (részemről min-

denképpen), de gondolom sokan gon-
dolnak így rájuk, hogy ezt megteszik és 
nem egyszer, példát mutatva a közös-
ségnek, veszik a fáradtságot  a község 
Polgármestere, a képviselők, kisgyere-
kek, anyukák, nyugdíjasok, hivatali 
dolgozók. Reméljük, hogy eljön az idő, 
hogy ez mozgalommá változik, de még 
inkább reméljük azt, hogy az az idő jön 
el rövidesen, hogy elindulnak egy-egy 
ilyen akcióra, és egyetlen autógumit, 
egyetlen eldobott lomot sem találnak 
sehol. Az lesz csak a nagy eredmény, 
mert akkor talán már mindenkihez elért 
a Föld napjának az üzenete!   
 
Varga Katalin 

 

 Kedves gesztus, ha csak gondolunk 
arra, hogy másoknak esetleg örömet 
szerezhetünk valamivel pár pillanatra. 
Ezt tették a faluban Anyák napja vasár-
napja reggelén a Polgárőrség tagjai és 
remélik, hogy olyan örömmel fogadták 
tőlük ezt a kis meglepetést, mint ahogy 
ők készültek rá, hogy zenés menettel 
felköszöntsék az édesanyákat, nagyma-
mákat, dédiket. Bizonyára jóleső érzés 
volt minden érintettnek, különösen 
azoknak, akiket nem köszönthet fel 
gyermek vagy unoka, ilyen-olyan oknál 
fogva, vagy távol él vagy külföldön és 
nem jelenhet meg személyesen egy szál 
virággal háláját kifejezve. Isten éltes-
sen erőben, egészségben minden Édes-
anyát, Nagymamát és Dédmamát.  

Húsvéti örömök 
 
Bár a nyuszi már messze-messze jár  a kertek alatt, fontos megemlíteni, hogy min-
den évben az ünnepekre mennyire hangulatossá teszik lelkes kömlődi lakosok a 
Polgármesteri Hivatal előtti teret, az ott található kis házikót. Sok-sok gyerek – és 
felnőtt – örömére ez évben is ünnepibbé tette a Húsvéti várakozást a feldíszített 
faház, a sok-sok virág, az a hangulat, amit a tevékeny emberek varázsoltak oda, 
akár saját készítésű díszekkel, saját festésű csodás tojásokkal, vagy a kiállított régi
-régi tárgyakkal, melyek a mai pici gyerekeknek már lehet, csak filmekben jön elő. 
Kedves gesztus volt a tojásfa állítása is, amin láthatóan az ünnep közeledtével egy-
re csak szaporodtak a tojások, hiszen sokan akasztottak rá még, akik arra jártak, 
vagy direkt festettek a falu tojásfájára sajátkézzel szépséges hímestojásokat. A 
hagyomány megmarad, a szervezők várják a jövő évben is, hogy a lakosság  aktí-
van vegyen részt akár ötletekkel, akár a díszítéssel ebben a kedves tevékenység-
ben. Köszönet mindenkinek, aki örömmel tevékenykedett mások öröméért! 

 Bátran kijelenthető, hogy kevés tele-
pülést találunk országosan, ahol a kör-
nyezet szépítésére, az emberek életkö-
rülményei javítására ilyen formában 
gondolna az önkormányzat, ahogy 
teszi ezt helyben, Kömlődön a palán-
tajeggyel. Évek óta minden év májusá-
ban az állandó kömlődi lakóhellyel 
rendelkező családok 3000 forint érté-
kű palántajegyet kapnak, amit a Sas-
vári illetve a Téczeli kertészetben tud-
nak beváltani - akár virágra, hogy 
szebbé tegyék a környezetüket, abla-
kaikat, ezzel a falu képét is szépítve, 
vagy palántára, - amit gondozhatnak 
és később elfogyaszthatják a termést, 
vagy megoldódhat belőle egy-egy 
ebéd. Kedves gesztus ez a helyi veze-

téstől, mert sok embernek az egyetlen 
lehetősége, hogy virágot vegyen, vagy 
esetleg palántát, mert kell a pénz más-
ra, fontosabbra.  A palántajegyek már 
kiosztásra kerültek a napokban és júni-
us 10-ig beválthatók. Aki addig nem él 
a lehetőséggel, 10.-e után már jog-
vesztővé válik és értékét veszti a jegy. 
A palántajegy lakásonként jár, az ál-
landó kömlődi lakcím feltétel. Kérjük, 
hogy vásárláskor vigyék magukkal és 
adják le a kertészetben. Gyönyörköd-
jenek a csodásan fejlődő virágokban 
és a termőre forduló palántákban lel-
jék örömüket a gondozásukban!  
 
Varga Katalin 

 Van megoldás, mert az ÖKO Zrt, aki a szemetet is szállítja, évente egyszer egy 
előre egyeztetett időpontban kiszáll és térítésmentesen elviszi a kihelyezett 
(feltételhez kötött felesleges dolgokat egy-egy háztartásból). Nem konténert szál-
lítanak ki, hanem a lakosságnak kell az utcára kihelyezni a lomot.   A bútorokon 
kívül lehetőségekhez mérten a többi szemetet zsákokban kérik kihelyezni. Nem 
tartozik a lomtalanítás körébe és nem kerül elszállításra a gally, salak, trágya, 
szalma, egyéb növényi és állati hulladék, építési, bontási törmelék, egyéb mező-
gazdasági, ipari hulladék. Az elektromos, elektronikai készülékeket (TV, hűtő, 
stb.) a veszélyes hulladékokat, gumiabroncsot, akkumulátort, festékes dobozokat, 
fáradt olajat, kátrányszármazékot, palát, stb sem szállítják ebben a körben el. Azt 
sem viszik el, amit szelektív gyűjtésnél egyébként lehetőség van kihelyezni, a 
papírt, műanyagot.  Feltétel, hogy 1,5 m3-nél nagyobb ne legyen a kihelyezett 
hulladék, és a „megrendelőnek” ne legyen díjhátraléka az ÖKO Zrt-vel szemben. 
A lomtalanítási igényt legalább 1 héttel jelezzék a 06-34/361-411 vagy a  
06-22/579-070 telefonszámon. A megrendelésnél közölni kell a kiküldött számla 
kísérőlevelén található felhasználói azonosító számot, ezért célszerű ezt előre 
megkeresni, vagy kiírni egy jegyzetre. Az évi egy alkalommal megrendelhető 
egyéni lomtalanításért nem kell fizetni.  
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 Egyik legjobban várt ünnepünk tavasz-
szal a húsvét. Hagyományaink szerint 
ezt az ünnepet egy kicsit korábban, az 
iskolai tavaszi szünet kezdete előtt tart-
juk, hogy azok, akik a nagyobb testvé-
rükkel szünetre szeretnének menni, 
vagy a családdal együtt lenni, ők is 
részt vehessenek az óvodai nyuszis 
napokon. Mint minden évben, idén is 
tojásfestéssel kezdtük a hetet. Az ott-
honról hozott tojásokat a dadusnénik 
megfőzték és a még meleg tojásokat 
nagy szakértelemmel forgatták a gyere-
kek a különféle színű festékekben, vilá-
gosabb- sötétebb színekre varázsolva 
őket, majd fényesítették is, hogy minél 
tökéletesebbek legyenek, hiszen a to-
jásgurítás kellékei lesznek! A hét folya-
mán sok nyuszis verset –éneket tanul-
tunk, sokat körjátékoztunk. Megismer-
kedtünk a régi locsolási szokásokkal, a 
vödörrel –szódával való öntözéssel, de 
a kislányoknak a mai kölnivizes locso-
lás módszere sokkal jobban tetszett J . 
Ünnepségünk napján, nagy izgalommal 
indultunk a Cigány völgybe a szokásos 
tojásgurításra, bízva benne, hogy köz-
ben a nyuszival is találkozunk. És ez 
így is volt! Alig értünk a domb aljára 
máris megpillantottuk a völgyben sza-
ladó nyuszit. Nagyon megijedt sze-
gény, így az ajándékokat sem tudta 
elrejteni. Maradt a tojásgurítás! A fel-
adat adott volt: Aki mihamarabb férj-
hez szeretne menni, illetve nősülni sze-
retne, úgy kell a domb tetejéről legurí-
tania a festett tojást, hogy az ne törjön 
össze! Nem kis feladat volt, de néhány 
kisgyereknek sikerült, azonban úgy 
döntöttek a házassággal még egy kicsit 
várnak. J Tojásgurítás után még meg-
próbáltuk néhány nyuszicsalogató 
mondókával, énekkel visszahívni az 
elszaladó nyuszit, sajnos sikertelenül. 

Így szomorúan indultunk vissza az 
oviba, ahol annál nagyobb volt a meg-
lepetés! Az igazi nyuszik épp nagy 
fészekrakásban voltak az óvoda udva-
rán és már az ajándékok is a fészek 
mellett várták a gyerekeket. Mindenki 
meg tudta simogatni, egy kicsit szeret-
getni a nyuszikat, és ők mindezt türel-
mesen viselték! Április 22-én volt óvo-
dánkban a nyílt nap, mikor is a leendő 
kisovisok szüleikkel bejöhettek, és 
eltölthettek nálunk egy délelőttöt is-
merkedve a gyerekekkel, óvónénikkel, 
dajka nénikkel, játékokkal…Több csa-
lád is élt ezzel a lehetőséggel. Nagyon 
kellemes, hangulatos játékos délelőttöt 
töltöttünk együtt, akinek kedve volt, 
még virágkosarat is ragaszthatott a 
kiscsoportosokkal közösen. Távozáskor 
mindenki meglepetés ajándékot vá-
laszthatott magának: Kis ceruzatartó 
állatkákat, melyekben egy – egy bubo-
rékfújó és nyalóka lapult. Szeretettel 
várjuk leendő kis ovisainkat a május 5-
6-i beiratkozáson, illetve szeptembertől 
az oviban.  Április 22 a Föld napja is. 
Ebből az alkalomból idén is meghirdet-
tük az „ egy gyerek , egy palánta” elne-
vezésű programunkat. Ebből az alka-
lomból minden kisgyerek virágpalántát 
hozott az oviba, melyet közösen ültet-
tünk el, és közösen gondozunk egész 
évben, hogy díszítsék az óvoda udva-
rát. 
Mára már bizonyossá vált, hogy ismét 
lesz Általános Iskola Kömlődön! Azok 
a gyerekek, akiket ide írattak be szülei, 
április utolsó hetén mozgásosjáték - 
illetve kézműves foglalkozáson vettek 
részt a Hegyháti Alajos Tagintézmény-
ben. Nagyon jól érezték magukat, és 
örömmel számoltak be társaiknak az ott 
szerzett élményeikről.  

  A szülők hajthatatlanok… 
 
... és kitartóan harcolnak azért, hogy 
Kömlődre járathassák az első osztályt 
megkezdő gyerekeiket. Szomorú, hogy 
ezekért a normál esetben reális célokért 
2022-ben harcolni kell, hogy egy 6 
éves kisgyerek helyben, falujában, a 
megszokott környezetben kezdhesse 
meg a számára még amúgy is ismeret-
len világot…hogy ne kelljen ezt az új 
élethelyzetet mindjárt az igen fárasztó 
ingázással indítania neki és szülei-
nek… Az előzmény: a 2018-2019-es 
tanévre már nem iratkozott be annyi 
gyerek, hogy indokolttá tette volna az 
iskola működését és fenntartását. 263 
év után szűnt meg a községben az alap-
fokú oktatás, hiszen írásos feljegyzések 
alapján Kömlődön már 1755-ben ok-
tattak általános iskolásokat. Volt 2013-
ban egy alaposan kidolgozott megol-
dás, de egy testületi döntés alapján, 
amikor is névszerinti szavazással vok-
solhattak az iskola mellett, vagy ellen, 
a felkínált koncepciót 3 igen és 4 tar-
tózkodó szavazattal elvetette az akkori 
testület.  
A jelen: Az ez évben ballagó 16 ovis-
ból 11 kisgyerek szülei tettek szándék-
nyilatkozatot, hogy gyerekeiket szeret-
nék Kömlődön iskolába járatni, nem 
szeretnék, hogy utazzanak bárhova is a 
környékre. Ezt a szándéknyilatkozatot 
a képviselő-testület eljuttatta a tanker-
ülethez, melynek hatására a tavalyi év 
decemberében összehívta a tankerület 
a szülőket egy tájékoztatóra. Az opti-
mista szülők ott kapták az első 
„pofont”, biztatás helyett egy feltétele 
volt a tankerületnek, hogy a Hegyháti 
Alajos iskola épületének egyik üres 
tantermében induljon az oktatás. Bár 
természetesen a gyerekek naponta ta-
lálkoznak az intézmény tanulóival, 

mégsem tartották a szülők optimális-
nak ezt a megoldást, mert mindannyian 
azt szerették volna a képviselő-
testülettel együtt, hogy Kömlődön is-
mét elinduljon az általános iskolai ok-
tatás a régi épületben, ami arra hiva-
tott. Hosszas szülői és hivatali levele-
zés után a tankerület már egy különálló 
épületrészt ajánlott fel a Hegyháti Ala-
jos iskola területén, ahol mosdó és 
tanári szoba is található. Annak remé-
nyében, hogy ez csak átmeneti lesz és 
van remény talán arra, hogy az üresen 
tátongó, egykor szebb napokat megélt 
kömlődi iskola épületébe átköltözze-
nek a gyerekek majdan, és ott az épület 
ismét betöltse a funkcióját amiért 
épült, a szülők kitöltöttek egy for-
manyilatkozatot és ismét felvették a 
tankerülettel a kapcsolatot. Kötelező 
beíratás kapcsán 8 gyerek szülője dön-
tött úgy, hogy az anyaintézménybe, a 
környei iskolába íratja be gyermekét, 
feltüntetve a kömlődi székhelyet. Saj-
nos még egyáltalán nem vált biztossá, 
hogy a tankerület milyen döntést hoz 
az ügyben, annak ellenére, hogy adott 
lenne Kömlődön az iskola épülete. 
Nagyvonalakban itt tart az ügy május-
ban, az iskola megkezdése előtt néhány 
hónappal, amikor még se szülő se gye-
rek nem tudja konkrétan, hogy szept-
emberben hol fogják megkezdeni az 
iskolát. A Hegyháti Alajos iskolában 
egy külön a 8 gyereknek szánt tante-
remben?  Valami csoda folytán a régi-
új kömlődi iskolában? Vagy ami a leg-
rosszabb, esetleg ismét szerteszét a 
környéken, Környén, Dadon, Kocson? 
Kérdőjelek sora akkor, amikor van egy 
épület, amelyet igaz fel kellene frissíte-
ni, némi ráncfelvarrásra szüksége len-
ne, hiszen évek óta üresen áll, viszont 
cserébe biztonságos létet tudna gyer-
mekeinek a szülő helyben a faluban. 

Van egy személyes 
„élményem” ennek kapcsán; 
évekig jártam úgy kicsi uno-
kámért az iskolába Környén, 
hogy csak két utcát kellett 
volna megtennie otthona és az 
iskola között, mégsem adtuk 
meg neki akkor még azt a 
szabadságot, nyilván féltés-
ből, hogy egyedül jöjjön men-
jen 6 évesen… Ugyanakkor 
volt egy elsős évfolyamtársa, 
akitől a táska nagyobb volt, 
mint ő, és a talán 2 évvel idő-
sebb bátyjára bízva rótták az 
utat télen fagyban, esőben, 
hóban a buszmegállótól az 
iskoláig és utaztak EGYE-
DÜL Kömlődre és Kömlőd-
ről.  Belegondoltam, hogy 
mekkora hátránnyal indulnak 

már kezdetekben a helybeli gyerekek-
kel szemben, és mekkora áldozatot 
hoznak azért, hogy ők is 8 órakor beül-
hessenek társaik mellé az iskolapadba, 
akik pár utcára laknak csak az iskolá-
tól. A szülők pedig csak remélték, 
hogy mindig van felnőtt,  aki vigyáz 
rájuk, a buszsofőr, aki figyeli őket, 
hogy ne essen bajuk a borzalmas for-
galomban. Ennek ellenére egy 6-7-8 
éves gyereknek nem ez lenne a 
„feladata”, hogy a felnőttek rossz dön-
tései miatt már idejekorán beleszokjon 
az ingázásba, a váratlan élethelyzetek 
megoldásába egyedül, védtelenül. 
Nyilván egyetlen szülő sem kívánja ezt 
a gyerekeinek, valószínű a tankerület-
nek is el kellene ezen gondolkodni, 
hogy ne visszafelé fejlődjünk, és a 21. 
században ne kelljen utazással kezdeni 
az általános iskolai oktatást egy hat 
éves kisgyereknek.  Sajnos, még ha a 
lehetőség meg is van, esetleg tudja a 
szülő hozni-vinni a gyerekét, megoldja 
az autóztatást, buszozást, akkor is meg 
kellene hagyni azt a szuverén jogot és 
döntést minden szülő számára, hogy 
mit tud vállalni, a döntését, hogy sze-
rinte mi a legjobb a gyerekeinek. Jelen 
esetben biztos nem az, hogy több üres 
órát töltsön a napjából el egy óvodából 
éppen csak kikerült kicsi ember utaz-
gatással –és adott esetben a szülő- 
azért, hogy elérjen valamilyen intéz-
ménybe, akkor, amikor helyben adott 
lenne minden feltétel, csak a felnőttek 
– jelen esetben a tankerület - reális 
döntésén múlna a 8, iskoláját megkez-
dő gyerek élethelyzetének könnyebbé 
tétele.  
 
Varga Katalin 
 
 
 

 

Április hónap utolsó csütörtökjén 
ülésezett a község képviselő-testülete,  
melyen elfogadták a község közbiz-
tonsági helyzetéről, a közbiztonság 
érdekében tett intézkedésekről és az 
azzal kapcsolatos feladatokról szóló 
beszámolót, melyről dr. Bolehradsky 
Szilveszter rendőr ezredes, kapitány-
ságvezető tájékoztatta a jelenlévőket. 
Elmondta, hogy bűnügyi szempontból 
Kömlőd a „kevésbé fertőzött” telepü-
lések közé tartozik.  
 
Döntés született, hogy ebben az évben 
a falusi búcsú a megszokottakhoz 
híven Pünkösd első vasárnapján, júni-
us 5-én lesz megtartva.  
 
A Határ utcai telkekből eddig 14 ke-
rült értékesítésre, pár telek még gaz-
dára vár. A telkek ára 2500,- ft/m2, a 
területük hozzávetőleg kb. 955 m2.  

Felhívás 
 
Mindazok, akik nem megszokásból 
vezetnek, már észre vehették, hogy a 
községben minden utcában, az utak 
védelme, a lakosság nyugalma érdeké-
ben, kihelyezésre kerültek a 12 t-ás tiltó 
táblák, ami azt jelenti, hogy az ettől 
nagyobb összsúlyú gépjárművekkel 
már nem lehet behajtani, vagy közle-
kedni az utcákon. Ha valakinek mégis 
építkezés, egyéb ok miatt indokolt a 12 
tonnát meghaladó gépjárművek fogadá-
sa, csak a Polgármesteri Hivatalban 
jelzett igény alapján kiállított külön 
engedéllyel teheti meg. Mindannyiunk 
érdekében kérjük szíves megértésüket 
és a szabályok betartását. 
 
Kömlőd Község Önkormányzat 


